

Prosumatorii au creditat gratis si fara dobânda, doar în 2023, furnizorii de energie cu peste 50 mil. €

Prosumatorii au creditat gratis si fara dobânda, doar în 2023, furnizorii de energie cu peste 50 de milioane de euro, în condițiile în care, în 2021, conform OUG 143, prosumatorii aveau "la dispozitie energia injectata pe o perioada de maximum 24 de luni".

"În urma unei interpretari discutabile a legislatiei în vigoare, Autoritatea Nationala de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE) a impus prosumatorilor o perioada obligatorie de 24 de luni pentru a beneficia de contravaloarea energiei injectate în retea. Aceasta decizie a generat o "linie de credit" gratuita în favoarea furnizorilor de peste 50 milioane de euro", se mentioneaza în comunicat.

Conform sursei citate, "diferenta între pretul energiei active la pretul de contract al furnizorilor si energia ce ar urma sa fie platita dupa 24 - 48 de luni este uriasa".

Potrivit datelor obtinute de catre Asociatia Prosumatorilor si a Comunitatilor de Energie din România de la ANRE, cantitatea totala de energie electrica injectata în retea de catre prosumatori în anii 2022 si 2023 se ridica la aproximativ 660 GWh.

"O parte din aceasta energie a fost vânduta de furnizori la preturi ridicate, de pâna la de doua sau trei ori mai mari decât pretul de achizitie de la prosumatori, generând un venit substantial pentru furnizori. Practic, toti furnizorii cu care au avut contract prosumatorii au vândut mai departe, instantaneu, aceasta energie activa, încasând banii lunar de la clientii lor si compensare de la stat", se mentioneaza în comunicat.

În ultimul an, furnizorii de energie au fost sanctionati cu amenzi în valoare totala de aproape 100.000 de euro pentru întârzierea sau neemiterea facturilor catre prosumatori. Cu toate acestea, cifrele dezvaluie ca, în practica, furnizorii au continuat întârzierea emiterii facturilor prelungind astfel "linia de credit" gratuita, precizeaza sursa citata.

Asociatia Prosumatorilor si a Comunitatilor de Energie din România (APCE) atrage atentia asupra faptului ca aceasta practica de "creditare gratuita" trebuie sa înceteze, iar legislatia în domeniu trebuie revizuita în consecinta.

"În prezent, energia injectata în surplus de catre prosumatori si comercializata de catre furnizori nu este platita în luna urmatoare, asa cum ar trebui, dar este încasata de furnizori de la clientii lor. Aberatia legislativa care favorizeaza furnizorii de energie prin creditare gratuita cu sume enorme trebuie eliminata prin legislatie primara", se mentioneaza în comunicat.